Bilan 9 : Volumes

e Cube e Sil'aréte est 5 m, le volume sera
Soit a la longueur de l'aréte d'un cube. V=5 =5x5x5=125n.
— A3
’V —a=axa Xd » Silaréte est 8 cm, le volume sefa
V = 8 = 8x8x8 = 512 cni.
* Pavé droit * Siles dimensions sonta=>5 cm,
: Paur calculer le volume d’un pavé droit, il b=32mm,c=4cm.
faut multiplier les trois dimensions Il faut tout convertir en cm :
o[ o b=3,2cm.
- ; V = 5x3,2x4 = 64 cm.
e Cylindre

La base est un disque de rayon R.
La hauteur est notée h

V = aire de la basex hauteuf

e Sihauteur =4 cm
etrayon =5cm

V = 1x52x 4= 1007= 314nT

Prisme droit

La hauteur est notée h

V = aire de la basex hauteuf

« Sjl'aire de la base est 15 cm?Z. Et
la hauteur 6 cm.
V =15x 6 =90 cm

Cobne

La base est un disque de rayon R.
La hauteur est notée h
aire de la base hautel

3

V= (mxR?)x h
3

V =

» h=8cm et diameétre de la
bas=8cm.
On calcule le rayon R=2=4cm.
2 2
Vz(nxz)Xh=n><4 X8=134cm3

Pyramide

Le volume est donné par la formule
aire de la base hautel

3

V =

» Sila base est un triangle
redangle de dimensions 4,8 cm
et 3,6 cm. Et la hauteur =5 cm

Aire de la base =4%3’6= 8,64cm?

8,64x5_ 43,2

Vv =14, 4Lnt
3

Boule et sphéere

NwrZ

Aire de la sphér

Volume de la boule]V :gnﬁ'

e Sirayon =3,5cm
A=4x3,5 = 153,env

v=gnx3,53=179,@m3

Aide mémoire :

Pour lecube le pavé droit, lecylindre et leprisme droit :|V = aire de la basex hauteuk

Pour leconeet lapyramide : |V

_ aire de la bas& hautey
3




